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VERBALE N. 17 / 2024

SEDUTA DEL 2 APRILE   2024  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  2 (  due  )  del  mese  di  aprile,  alle  ore  14:30,  la

Commissione 9, è convocata in sede consultiva, come previsto dall’ art. 22 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� esame ed espressione di parere della Risoluzione n. 01111 del 2023 con titolo 

“per introdurre l’educazione alla sessualità nelle scuole, proponenti: Conti,  

Armentano, Bianchi, Rufilli, Pampaloni Sparavigna.

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 14:30 è presente il Vicepresidente Palagi

Alle ore 14:33 sono presenti il Consigliere Asciuti, la Consigliera Calì, il Consigliere Draghi, ed il

Consigliere Piccioli

Alle ore 14:34 è presente la Presidente Sparavigna, ed il Consigliere Calìstri 

La Presidente chiede al Segretario di effettuare l’appello di apertura. Invita i Consiglieri alla visio-

ne dei verbali n. 8-9-10-11-12-13 del 2024 di precedenti sedute per la loro approvazione.

La seduta viene trasmessa in streaming da Antonella Ferrara.

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:38,  presenta l’ordine dei  Lavori  della

seduta  odierna.  Sinteticamente  siccome  siamo verso  la  conclusione  della  Consiliatura,

nelle prossime sedute verranno esaminati con l’espressione di parere degli ultimi atti re-

siduali. Per quanto riguarda l’atto della seduta odierna lo presenta in modo sintetico in 



quanto  già  approfondito  in  altre  sedute.  Chiede  ai  Consiglieri  se  ci  sono  domande  su

questo atto.

Il Consigliere Calistri interviene per chiedere se ci saranno autoemendamenti all’atto.

Il  Consigliere  Asciuti interviene  per  esporre  la  sua  posizione  che  pur  comprendendo

l’importanza del fenomeno, si pone in modo sfavorevole in quanto non concorda con le

analisi sviluppate nel testo dell’atto.

Il Consigliere Palagi interviene per esporre il suo punto di vista, pur essendo favorevo-

le alle tematiche poste nello sviluppo della stessa non lo trova pienamente condivisibile,

ed  anche  proporre  degli  emendamenti  radicalmente  stravolgenti  non  lo  ritiene  giusto.

Quindi l’intendo e la sua dichiarazione di voto si orienta verso il non voto.

Il Consigliere Calistri interviene per esporre anche il suo punto di vista che non lo tro-

va pienamente d’accordo, in quanto manca l’aspetto di quanto possano fare le famiglie.

Si aspettava che venissero portate degli emendamenti, purtroppo questo non è avvenuto

e quindi anticipa la sua posizione e la sua dichiarazione di non voto.

Il  Consigliere  Draghi,  pur  essendo  favorevole  su  alcuni  punti  ha  dei  dubbi  su  altri  e

quindi si sta orientando verso un voto non favorevole.

La Consigliera Calì interviene per chiedere se i Consiglieri precedentemente intervenu-

ti hanno proposto degli emendamenti o se era solo un auspicio.

La Presidente interviene per evidenziare alcuni punti e in particolare sul ruolo principa-

le della famiglia. Quindi è disponibile su eventuali emendamenti ed si trova favorevole a

quanto appena detto sia dal Consigliere Calistri sul ruolo della famiglia che del Consi-

gliere  Palagi,  chiede   per  correttezza  dei  proponenti  di  non proporre emendamenti  che

stravolgessero l’atto. Eventualmente abbiamo la possibilità di miglioralo in aula.

Il  Consigliere  Calistri  reinterviene  per  definire  la  sua  posizione  e  quindi  propone  di

non intervenire con emendamenti ed eventualmente proporli in aula.

Il  Consigliere  Palagi interviene  per  definire  meglio  il  concetto  di  famiglia  in  senso

classico, la società sta cambiando anche su questo aspetto.

Il Consigliere Calistri interviene su quanto detto della codifica in senso stretto della fa-

miglia. 

Il Consigliere Palagi concorda con questo ultimo pensiero del Consigliere Calistri.

La Presidente chiede al Segretario la chiamata per l’espressione di parere della Risolu-

zionen.  n.  01111  del  2023  con  titolo  “per  introdurre  l’educazione  alla  sessualità

nelle scuole, proponenti: Conti,  Armentano, Bianchi, Rufilli, Pampaloni Sparavi-

gna.
Il Segretario effettua la chiamata per il voto che ottiene il seguente risultato:

La Commissione esprime parere favorevole con il seguente risultato:

Voti favorevoli n. 2 (Sparavigna, Calì )

Voti contrari n. 1 ( Asciuti  ) 

voti con espressione di “non voto “ n. 4 ( Palagi, Calistri, Draghi, Piccioli )



La Presidente  terminata la votazione  ringrazia i  Consiglieri  presenti  chiede conferma

dei verbali per l’approvazione, non ricevendo obiezioni li considera approvati all’unani-

mità. Non dipone la chiamata dell’appello di chiusura in quanto fa fede la votazione ap-

pena conclusa con la partecipazione di tutti i componenti.

Il Segretario trascrive la presenza dei seguenti Consiglieri

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:25                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 9 aprile 2024.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


